

WILSON JE PROTI ZAKROČENÍ BRANNOU MOCÍ V MEXIKU

Z dobře informovaných kruhů bylo sděleno, že administrace nemá v úmyslu zakročit.

NENÍ PRŮY TOHO POTŘEBA.

Carranzovi bude poskytnuta příležitost, aby poskytl Spojeným Státům zadosťučnění.

Washington, D. C., 14. ledna. — Generálu Carranzovi a jeho vládě poskytnuta bude příležitost, bez zakročení Spojených Států, aby dopadl vrahy osmašesti Američanů v Santa Ysabel v Chihuahua a osvobodil sehnobu obnoviti pořádek v zemi a ochrániti práva cizinců v jižní republice.

Washington, D. C., 14. ledna. — Generál Carranzovi a jeho vládě poskytnuta bude příležitost, bez zakročení Spojených Států, aby dopadl vrahy osmašesti Američanů v Santa Ysabel v Chihuahua a osvobodil sehnobu obnoviti pořádek v zemi a ochrániti práva cizinců v jižní republice.

Úředníci státního odboru rozmouvali o opatřeních za účelem usnadnění odstěhování se amerických občanů z nebezpečného pásma z mexickým vyslancem Arredondo, který později požádal telegraficky generála Carranza, aby poskytl Američanům, chtějícím se odebrati do míst bezpečnějších, veškerou pomoc.

Státní odbor získal zprávu, že velký počet Američanů opouští severní Mexiko, ale má se za to, že sotva svoje bydliště opustí mormonská kolonie, která nalézá se v Casas Grandes, Parralu, Durango, Madera a jiných místech, kde Carranzova kontrola je dosud pochybnou.

Spolkové vojsko obnovilo pořádek v El Paso.

El Paso, Tex., 14. ledna. — Stančí právo, prohlášené včera před půlnočí generálem John J. Pershingem, velitelem ve Fort Bliss, hned dnes v časných hodinách raně obnovilo pořádek a poměrný klid v tomto pomezím měst, které po tři poslední dny nalézalo se ve velkém zrušeném následkem zavraždění osmašesti amerických občanů mexickými bandity v západní části Chihuahua.

nedošlo. Během noci zatčeno 150 osob. Mimo potlučených několika hlav nedošlo k žádným jiným vážnějším příhodám v bitkách mezi Američany a Mexičany.

Francie popravila pětápadesát vyzvědačů.

Paříž, 15. ledna. — Od zahájení války bylo zatčeno ve francouzském válečném pásmu 1.125 osob na obvinění z vyzvědačství. Z tohoto počtu pětápadesát bylo u svěřeno z vyzvědačství a popraveno. Vedle toho několik osob, zeno bylo do vězení na delší dobu a řada k těžké práci.

Farmáři z Kanady se stěhují do Spoj. Států.

St. Paul, Minn., 15. ledna. — Před pěti lety v středozápadních státech vyskytlo se mnoho lidí, kteří měli za to, že v Kanadě v zemědělství kysne jim škveřlá budoucnost a kolem 100.000 farmářů z Nebrasky, Iowa, Dakoty, Minnesoty, Wisconsinu a Colorada zabralo v Kanadě domoviny. Nyní sta třetinu farmářů se vrací, aby ujdí se opět zemědělství na půd Spojených Států.

Gigantický pomník.

Atlanta, Ga., 15. ledna. — Největší umělecká práce světa brzy bude zahájena nedaleko tohoto města Gutzon Borglumem, známým americkým sochařem, který promění kamennou horu, větší nežli Gibraltar, v obrovitý pomník, jenž nebude rovno ve světě. Pomník tento bude zbudován na paměť "ztracené věci" jihu, ku památce konfederace a pojmenován bude památkou hnutí Borglum a několika svými pomocníky vytesán v žulě více jak 2.000 titanských postav mužů, kteří sloužili v konfederaci armádě. Tyto figury budou 45 stop vysoké a nalézati budou se podle sebe, tak že tvořiti budou linii 2 míle dlouhou. Práce tato k svému provedení bude vyžadovati doby osmi roků a náklad na ni bude milion dolarů.

ROOSEVELT ŽÁDÁ VOJENSKÉ ZAKROČENÍ V MEXIKU

Navrhuje, aby generál Wood vedl kampaň podobnou oně, kterou vedl na Kubě.

ÚBUDKY O TOMTO NÁVRHU

Zakročení brannou mocí v jižní republice vyžádalo by si nejméně 270.000 mužů.

Washington, D. C., 15. ledna. — Plukovník Roosevelt vydal prohlášení v Oyster Bay, v kterém praví, že Spojené Státy měly by poslati vojsko do Mexika s generálem Leonardem Woodem v čele a účelem uklidnění této země.

"Měli jsme zakročit již před lety," praví Roosevelt ve svém prohlášení. "Měli jsme jednat o tomže schopnosti a s touto neústavností, jakou ukázali jsme na Kubě, a člověkem, který může vykonati tuto práci, je generál Wood, který vykonal podobnou práci velmi dobře na Kubě."

Vyzadovano by to armádu o 270.000 mužů, vyzbrojených moderními polovratnými zbraněmi jako na Kubě a k tomu bylo třeba 100.000 lidí bojevně učených a s dostatečným zásobem vojskem pozemním, doplněným generála z armádního štábu.

Prohlášení plukovníka Roosevelta vyvolalo ve Washingtoně živý zájem. Senátor Gallinger, republikán, prohlásil, že návrh Roosevelta je správný. Senátor Stone, demokrat, souhlasí s Rooseveltem. Prohlásil, že stranické předsedy, jako je stranický předseda republikánský, budou-li chtít vyplatit svůj svět, zveřejní Roosevelt prezidentem. Senátor James Washington je toto náhled, že Spojené Státy měly by se řídit podle návrhu bývalého předsedy Kongresu Hensley z Missourie, demokrat, prohlásil: "Chce-li jiti Roosevelt do Mexika, jev proto, aby byl mu vydan jenoví list." Kongresník McKeeler z Tennessee, demokrat, prohlásil, že je šťastím, že Roosevelt není prezidentem.

RUSOVÉ ZAHÁJILI ZNOVU PRUDKÉ ÚTOKY NA RAKOUSKO-NĚMECKÉ LINIE V HALICI A BESSARABII.

Londýn, 15. ledna. — Rusové obnovili prudké útoky na rakousko-německé linie v Halici a Bessarabii a tyto, dle souhlasných zpráv z různých pramenů, stávají se stále prudšími. Vídeňská zpráva oznamuje, že pět ruských útoků na rakouskou linii na hranicích Bessarabie bylo odrazeno. Zpráva rakouské válečné úřadovny o tom praví: "Rusové pokusili se prolomit naši frontu na hranicích Bessarabie nedaleko a východně od Toporovic a východně od Barancov. Jej náležá se severtit od Černovic. Pět jejich největších útoků selhalo přičiněna "obě vizebného rakouského dělostřelctva. Od zahájení bitvy ve východní Halici a Bessarabii, rakousko-uherská vojska generálů Pflanzera, Baltina a Bothmera zajala 5.100 Rusů, počítaje v to i tisíc dostojníků. Rakousko-

herké stráže rozehaly ruské polní stráže nedaleko Karpilovky."

Dle sdělení petrohradského korespondenta zdejšího čas. Times, Rakusané měli ztráty 100.000 mrtvých, raněných a zajatých za poslední ruské ofensivy. Generál Bothmer, aby zabránil svému ústupu ústup přes řeku Stripu, nechal zničit mosty a jeho mužstvo po té vystaveno bylo vrahednému ohni ruského dělostřelctva. "Ruská ofensiva," praví tento korespondent, "zaměstnávávala hlavně Němce a Rakusany, zatím co anglo-francouzská vojska opevňovala se v Soluni a přijímala nové posily. Ofensiva tato tak dalece vyhověla svému účelu. Kromě toho byla pro Němce výstřelou, že imelativa přecházela stranu Rusů."

Rakouská úřední zpráva oznamuje další postup rakouských vojsk na čertě Hofe. Černohorská vojska po vyklizení kapituluí nalézají se na nepřetržitě ústupu. Rakousko-uherská vojska, která nepřetržitě pronásledují nepřítel, překročila řeku Budu-Cerťaně-Grabovo a vyšla do černo-horského území východně od Biseru a nedaleko Aytovace. Nedaleko Grabova ukoristili Rakusané se děla a zajali dělostřelce. Vykonali také 500 pusek, strážníků, psů a značné zásoby munice.

Na rakousko-uherské frontě neproběhl poslední útok k žádným velkým změnám. Italské dělostřelctvo bombardovalo rakouské linie u Malborgethu a Raiblu. Raiblu vzdušně byl činný v okolí Terstu. Bomba vržena byla na Spiranu, ale dle rakouských zpráv nepříběhla žádně škody. Na jiných frontách neproběhl se žádných významnějších bojů.

Američané, kteří jsou dobř informováni o poměrech anglické cizí rady, prohlásili, že Angličané nejdříve vyhlásí zřízení skupiny jednotek Německa a jeho společením. Jak příčinou bude tato skupina blokáda, je nyní předmetem dohady.

Za tím co zpravy z Berlína sdělují, že nemoc německého císaře není vážnou a že císař je schopně přijímat návštěvy každého večera, zprávy ze švýcarských pramenů sdělují, že starý císař se stálovně. Zpráva z Bernu oznamovala, že nyní bratr císařův, princ Henry Pruský, byl povolán do Berlína. Oznamuje se současně, že válečný chystané slavnosti na počest císařových narozenin dne 27. ledna byly zrušeny.

Dle berlínské zprávy, císař Vilem vydal k lidu provolání, aby národ nadešel jeli jeho narození byl oslavěn tise a modlitbou. Dne 27. ledna dostoupí Vilem osmašedesát let svého věku. Kdokoli chce popřáti vyjádření svých přání, praví se v tomto provolání, nechť učiní tak ve způsobě dárků vojínům na válečném poli a rodinám vojínů.

Vojenský odborník časopisu Daily Telegraph usuzuje z posledních rakouských zpráv o obnovení ruské ofensivy, že ruský generální štáb pracuje přesně dle svých plánů. Rakouská válečná úřadovna sice tvrdí, že získá ruské ofensivy byl jenom nepatrný, ale toto prohlášení dlužno vzíti s rezervou. Nemůže býti o tom sporu, že Rusové získali v posledních třech dnech značné úbydy

Krajany zavítavši do PRAGUE, NEBRASKA solidně obljouži Brož a Dumber Auto Co. majitelé obchodu automobily, jakož i všemi zásobami a součástkami. Prodávají: Buick a Ford automobily. Phone 38 Prague, Nebraska

Kavárna a Restaurant SLAVIE Pravá česká kuchyně. Krajním zavítavším do Omaha mohou posloužiti čistými pokoji. Vše úplně nově zařízeno. Proti "Pokroku Západu." FBANK BOUTIN, majitel.

Jan Yirák český pozemkový a pojišťovací jednatel. Cizí krajani! Kdo bude si přát prodej svých pozemků, nyní mám na prodej velký výber krajních a laciných majků; též i farmy. Poskyknu proti smi, kromě a všem věcným vzhledem, provazní domy, ostaršá vřechy z kuli a kontrakt. Přijďte a prohlédněte si tyto krásné a laciné majky, než končí žito. Milerd Vím pomoci. Úřadovna: 1341 13th St. 16. ulice. Telefon: Douglas 3236.

7% NA VAŠE PENIZE ZARUČENÉ VÍCE JAK ZALOHO HOME BUILDERS INC. OMAHA

JOSEPH JIRAN 1331 West 12th Street, CHICAGO, ILL. Český sbor a hudební nástroj, mušicovní stroj. České rekordy v tom největším sboru. Píše si o českých sborech i hudebních nástrojích. České válečné pro sborůvých plána od 35c výše.

C. H. Kubát smírčí soudce Pokoj čis. 410 Barker Blk. Tel. Red 6497

JOHN J. OSTRONIC praktický plumbař, licenovaný pro Omahu a South Omahu, vykonává vždy práci první třídy v oboru plumbařském, zavádění spodního topení, plynových, vodových a pod. Opravy jsou naší zvláštností a vykonáváme je k úplnému uspokojení. Veškeré práce věnuje se ta největší péči. Výpočty zlatna. Zavolejte nás telefonem: Tyler 1299. Dřina: 1414 14th St. 13. ulice, Omaha, Nebraska.

Co Woodmen of the World kóná pro Omahu? Zdobratelství a domáci údržbové v Omahu vyřizují nádob. 2000,000.00 v omahských bankách ukládá ročně. \$12,000,000.00 Na omahské počté vřizí příjmy ročně v omahských bankách ukládá \$50,000.00 Vydávate své peníze na ochranné své rodiny a tito vaše, vzkřívající domáci organizace? Pořizí každého členstva jest 2000.000.00 Průřezový fond pro ochráněné příjmy 2000.000.00 Žáde sborůvých plána od 35c výše. Jitě — Bezpečnost — Zdraví — Věsta. Doc. F. Thomas, W. A. Fraser, City Manager, Novotný Comandant, W. O. W. Hile, W. O. W. Hile.

BUDETE se stěhovat? Zala-li ano, zavolejte Tyler 1020 W. Stěhování a express. FRANK HALÁMEK 2448 So. 5. St. 13th Omaha

LOUIS BERKA, český právník a veřejný notář 336 Bee Bldg., Omaha Vyniká děditelství a srovnává majetek síle i v Čechách. Dá vám dobrou radu a gastoupi vás ve všech soudních případech. — Tel. Douglas 1987.

CÍSAŘ VILEM PREHLÍŽÍ UKORISTĚNÁ DELA.



Cisár Vilem anázorněn je na našem obrázku při prohlídce děl, ukoristěných Rusnou na východní frontě.

TAROKY — TAROKY — zvlášť dobré za \$1.00, poštou \$1.10. — Pokrok Publishing Co. 1417-19 So. 17. St., Omaha, Neb.